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Урок географии на тему Структура хозяйства страны.

Цель урока: сформировать целостное представление о хозяйстве России и особенностях его структуры.

Задачи урока: 

1.Дать определения понятиям «хозяйство», «отрасль», «производственная сфера», «непроизводственная сфера».

2. Сформировать представление об особенностях структуры хозяйства России.

3. Формировать умение составлять логические схемы.

4. Развитие устной связной речи, расширение словарного запаса.

Оборудование: УМК, ПК, тесты.

Ход урока:

1.Орг. Момент

Добрый день. Я рада вас видеть. Посмотрите на ваши столы. У вас должны быть учебник, тетради, дневник, пенал, атлас и контурные карты.

Кто сегодня дежурный?

Кого нет в классе?

Давайте вспомним слова, которые нам понадобятся на уроке:

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

СТРОИТЕЛЬСТВО

МЕТАЛЛУРГИЯ

МАШИНОСТРОЕНИЕ

Сегодня на уроке мы начнем знакомиться с хозяйством России.

Запись темы: «Структура хозяйства России.»

2.Давайте теперь познакомимся с новыми словами, которые нам сегодня встретятся:

ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ

НЕПРОИЗВОДСТВЕННАЯ       

МАТЕРИАЛЬНАЯ             

НЕМАТЕРИАЛЬНАЯ

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

3.Новый материал

а) Хозяйство (экономика) - это взаимосвязь людей и средств производства, состоящих из средств труда (с помощью чего работает человек) и предметов труда (то, что он обрабатывает).

Главная задача хозяйства – обеспечить население продуктами питания, одеждой, обувью другими материальными благами и услугами.

Хозяйство состоит из отраслей. А что такое отрасль?

Отрасль – это все предприятия, которые производят сходную продукцию или услуги.

Сумма отраслей составляет экономику страны.

Например: все автомобильные заводы страны образуют отрасль – автомобилестроение; а медицинские учреждения (больницы, поликлиники, аптеки и т.д.) образуют другую отрасль – медицину (или здравоохранение).

б) проверка понимания нового материала.

Что такое хозяйство?

Каким словом можно заменить слово «хозяйство»?

Что такое средства труда?

Предметы труда – это…..

Приведите примеры отраслей, которые есть в Калужской области.

в) Хозяйство делится на 2 сферы: производственную (материальную) и непроизводственную (нематериальную).

Производственная сфера – это отрасли, производящие материальные блага (машины, мебель, продукты питания и др.).

Непроизводственная сфера – это оказывает услуги (образовательные – образование, медицинские – медицина, услуги связи и др.)

г) проверка понимания нового материала.

Приведите примеры отраслей производственной сферы

Приведите примеры отраслей непроизводственной сферы

д) Ведущей отраслью экономики России является промышленность. В зависимости от выпускаемой продукции отрасли промышленности делятся на две группы. 

Тяжелая (группа А) – все отрасли, производящие средства производства (машины, оборудование для других отраслей): химическая, топливная, металлургия.

Легкая (группа Б) – все отрасли, производящие предметы потребления для населения (автомобили, ткани, продукты питания): автомобилестроение, текстильная, пищевая. 
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е) проверка понимания нового материала.

1) назовите ведущую отрасль экономики России?

2) На какие группы делят отрасли промышленности?

3) По какому признаку?

ж) Хозяйство можно представить в виде следующей схемы:  (Составляется вместе с обучающимися. В зависимости от возможностей класса и обучающихся.)



2. Домашнее задание

Записать сжатое изложение материала (3-4 предложения);

Письменно ответить на вопрос: «О чем надо подумать выпускнику школы, рассматривая структуру хозяйства России?»

3. Закрепление нового материала.

1 Все предприятия, которые производят сходную продукцию или услуги называют - ....

2 Экономика России это -:

3 Средство производство – это:

4 . Главная задача экономики:

5 . Установите соответствие: сфера производства - отрасль

	производственная сфера
	непроизводственная сфера

	
	

	
	

	
	


отрасли: 

1) машиностроительная,  2) лесная,  3) мебельная, 4) медицина, 5)наука, 6)химическая, 7) образование, 8) топливная, 9)культура

6 Что нужно отнести     к:

1.тяжелой промышленности              2.легкой промышленности

А) машиностроение 

Б) металлургия 

 В) швейная 

 Г) обувная 

Д) энергетика

7 Задание: Заполнить в тетради таблицу: «Структура хозяйства России».

	Предприятие 
	Отрасль 
	К какой сфере экономики относится

	Молочный завод
	пищевая
	

	Парикмахерская
	
	

	Добыча угля
	Добыча полезных ископаемых
	

	Металлургический комбинат
	
	

	Школа
	
	

	ФАРМАЦЕВТИЧЕСКИЙ ЗАВОД
	
	

	ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА
	
	


8 Какая отрасль хозяйства является ведущей?

9 Выберите лишнее:

1) Тракторный завод

2) Автобусный парк

3) Молочная ферма

4) Кондитерская фабрика

10 - Найдите ошибку:

1) Банк – предприятие нематериальной сферы;

2) Понятия «производственная сфера» и «материальная сфера» являются синонимами;

3) Предприятия тяжелой промышленности производят ткани, одежду, обувь
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1. Boibepume naubonee moyroe nOHAMUE « IKOHOMUKA / XO3AUCMBO / cmpanbly.

A. Oxonomuxa / xo03s1icmeo / cmpanul — 3mo 83aumodeticmeue 1ooe u cpedcme nPou3eo0-
cmea.

b.Oxonomuxa / xo3sicmeo / cmparnst — 3mo pabomuuxu nPeOnpusmuti U yupesicoeHut, co-
30a0wue MamepuanbHvle U OyXx06Hb1e YEHHOCMU.

B. Oxonomuxa / xo331icmeo /' - 3mo éce yupescoenus u npeonpusmus, yooenemeopaouue
nompe6buocmu 100eu.

I'. Sxonomuka / x03a1icmeo / - 3mo cnocob obecnewums cpeocmea Cyuecmeos8anus Os Ha-
ceneHus.

2. Bvibepume 6udbi 0eAmenbHOCMu, OmHOCAUUeCs K OMPACTAM NPOU3E00CMBERHOU chepbi.
A Ilpomvruinennocme.
5.06opona u ynpasnenue.
B.Cmpoumenscmeo.
I'.Cenvcxoe xo3aticmeso.
H IKunuynoe xo3siicmeo.
E.Memannypzus.

3. Buibepume 6udvi OesmenpHOCmu, OMHOCAUWUECS K OMPACTAM HENPOU3EOOCMBEHHOU Chepbl.
A.Ilpomviunennocms.
b.banxosckoe deno.
B. Kommynanonoe xo3siicmeo.
I Obysnas npomoluteHHOCMb.

I Hayxa.
E. Cenvckoe xozsticmso.

4. Kaxoe u3z ymeepoiwcoenuii gepro?
1)Ompacne — 3mo cosoxynnocme npeonpusmuil, RPOU3GOOAUUX OOHOPOOHYIO HPOOYKYUIO.
2)Ompacnb — 5mo COBOKYNHOCMb YUPEICOEH U, OKA3bIBAIOWJUX OOHOPOOHbLE YCAY2U.
A. Oba eepuwi.
E.06a nesepnui.
B. - 6epno, 2- nesepno.
I'. I-nesepuo, 2-eepno.

5. Hauioume coomsemcmeue pezuoHo6 U ypoeHel pazcumus 5KOHOMUKY.
A. Mockoeckas aznomepayus. 1. JTounoycmpuanonoii.
b. HYyxomckuit asm. oxpye. 2. Hnoyempuansulil.
B.Kysbacc. 3. Hocmunoycmpuansuulii.




Урок географии.


Тема: «Структура хозяйства страны».








